

# ПОЛИТЕХНИК

ИЗДАНИЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО  
УНИВЕРСИТЕТА

№ 18 (3278) ● Четверг, 25 мая 2000 г. ● Выходит с 9 (22) ноября 1912 г. ● Бесплатно

**Читайте в номере:**

- Фоторепортаж о праздновании юбилейного Дня Победы — 1-я стр.
- Фестиваль любительских хоровых коллективов — важный момент в формировании гуманитарной среды — 2-я стр.
- Юбилей... — 3-я стр.
- Наталия Мазина — Грация Политеха — 4-я стр.

## ПРАЗДНИК ПОБЕДИТЕЛЕЙ!



5 мая на стадионе спортивного комплекса СПбГТУ прошел торжественный митинг, посвященный 55-ой годовщине Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. СПбГТУ был избран центром официальных праздничных мероприятий в Калининском районе. На митинг собрались ветераны Великой Отечественной войны, студенты, преподаватели и сотрудники Санкт-Петербургского государственного технического университета, Военного университета связи, других учреждений и предприятий района. Открыл и вел митинг президент СПбГТУ Ю.С.Васильев. Под звуки марша колонна ветеранов внесла знамя Санкт-Петербургского государственного технического университета. На митинге выступили: глава администрации Калининского района М.Г. Михайловский, заместитель председателя комитета по науке и высшей школе Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.Н. Иванова, председатель Комитета по науке и ВШ Правительства С.-Петербурга В.А.Рычков, начальник Военного университета связи Е.А. Карпов, председатель Совета ветеранов СПбГТУ А.А. Смирнов и другие представители ветеранских, общественных и молодежных организаций. Представителями факультетов были возложены цветы к памятнику погибшим политехникам.

По окончании митинга на стадионе состоялся большой военно-спортивный праздник, в котором участвовали курсанты Военного университета связи и студенты Санкт-Петербургского государственного технического университета.

В тот же день в подразделениях СПбГТУ прошло чествование ветеранов Великой Отечественной войны. Митинг, проведенный на территории СПбГТУ, освещался на 1, 5, 6 каналах телевидения.

**В. СНЕТКОВ,**  
пресс-секретарь президента СПбГТУ



6 мая в 14 часов в коридоре второго этажа главного здания СПбГТУ (напротив лестницы ЭНМФ) в торжественной обстановке была открыта мемориальная доска в честь Н.Л. Духова, крупнейшего конструктора в области создания различных видов вооружений.

Николай Леонидович Духов родился в 1904 году. С 1928 по 1932 годы учился в нашем вузе, по окончании которого стал работать на Кировском заводе. Н.Л. Духов — инициатор и конструктор создания и выпуска серии танков, прежде всего, тяжелых образцов. Своими разработками Николай Леонидович внес существенный вклад в развитие отечественного танкостроения, ознаменовавший собой приоритет нашей страны в этой области. Танки серий KB, KB-2, KB-1C, IC, созданных под руководством Н.Л. Духова, успешно воевали в Испании и на всех фронтах Великой Отечественной войны. Решающую роль сыграли танки KB-2 в советско-финской кампании, благодаря которым удалось преодолеть систему дотов Линии Маннергейма. В апреле 1945 года при штурме Берлина танки IC-3 взломали оборону Зееловских высот, которая многими военными специалистами считалась непреодолимой. В связи с этим танк IC-3 был назван Танком Победы. С 1946 года Николай Леонидович перешел работать в атомную промышленность, возглавив один из строго засекреченных институтов оборонной промышленности. Под его руководством были разработаны и запущены в производство первые советские атомные и термоядерные бомбы, а впоследствии, ракетные боеголовки. Во многом благодаря деятельности Н.Л. Духова был создан ракетно-ядерный щит нашей страны.

Н.Л. Духов — трижды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, пять раз — лауреат Государственной премии, профессор, доктор технических наук, член-корреспондент Академии наук СССР, генерал-лейтенант.

Н.Л. Духов трагически погиб 1 мая 1964 года. Все это время имя и деятельность Николая Леонидовича были строго засекречены. До сих пор многие факты его биографии остаются неизвестными широкой общественности.

О жизненном и творческом пути Н.Л. Духова говорили его коллеги и соратники, выступившие на торжественной церемонии открытия мемориальной доски. На церемонии присутствовал президент СПбГТУ Ю.С. Васильев.

**В. СНЕТКОВ,**  
пресс-секретарь президента СПбГТУ



Здесь учился  
с 1928 по 1932 год  
Николай Леонидович  
ДУХОВ  
(1904 — 1964)  
создатель тяжелых танков  
и ядерного щита Родины  
чл.-корр. АН СССР  
Трижды Герой  
Социалистического Труда

★ ★ ★



# МЫ ОТМЕЧАЕМ ЮБИЛЕЙ

**К**афедра русского языка существует уже полвека. Эта одна из старейших кафедр Технического университета была основана в 1950 году. В первые годы своего существования она была небольшой, на ней обучалось всего несколько десятков студентов.

Это была молодежь из социалистических стран Европы: Болгарии, Венгрии, Румынии, Чехословакии, Польши, — а также из Китая. Преподавательский состав тоже был немногочисленным. Поток иностранных студентов значительно возрос после 1961г., когда на учебу в вузы нашей страны стала приезжать молодежь из развивающихся стран Азии, Африки, Ближнего и Среднего Востока, Латинской Америки.

Студенты-иностранцы любят кафедру русского языка. Они узнают здесь историю страны и нашего города, изучают культуру и традиции русского народа и, конечно, русский язык и русскую литературу. Разъезжаясь в разные концы земного шара после окончания университета, они навсегда сохраняют в своей памяти страну, где прошли годы их юности, годы становления характера, годы приобретения специальности, вспоминая наш университет и кафедру русского языка.

За полвека преподаватели кафедры обучили русскому языку в стенах университета более 3000 иностранных студентов, 500 аспирантов, 500 стажеров и 30 магистров из 80 стран мира. Тысячи специалистов были подготовлены за эти годы для бывших республик СССР. Сотни студентов, стажеров, аспирантов изучили русский язык под руководством наших преподавателей, не покидая своих учебных заведений. Вот только некоторые страны, где работали наши преподаватели: США, Франция, Германия, Австрия, Италия, Индия, Иордания, Непал, Оман, Вьетнам, Куба, Китай и др.

В настоящее время на кафедре изучают русский язык около 300 иностранных студентов, аспирантов и стажеров. На кафедре работает 28 преподавателей. Из них 3 профессора, 10 доцентов и 15 старших преподавателей. Это опытные филологи, стаж работы большинства из них составляет более 20-25 лет.

Сегодня кафедра русского языка — это не только кафедра для иностранных граждан: кафедра выполняет и специфическую задачу высшей технической школы — обеспечивает соединение профессиональной подготовки высококвалифицированных специалистов с усвоением ими накопленного человечеством богатства гуманитарной культуры. Ведущие профессора и доценты кафедры практически на всех факультетах читают спецкурсы и ведут семинары по современному русскому языку, литературе, культуре общения, деловому общению, риторике, делопроизводству и др. Кроме того, кафедра постоянно занимается подготовкой абитуриентов и проводит вступительные экзамены по русскому языку для поступающих в наш университет.

О научном потенциале преподавателей кафедры свидетельствуют изданные ими труды. Это более 700 работ, среди которых монографии, словари, учебники и учебные пособия, учебные программы и учебные планы. Многие из этих работ известны не только в нашей стране, но и за рубежом. Научные доклады преподавателей кафедры звучат на престижных российских, а также международных конференциях, проводимых под эгидой ЮНЕСКО, Международной Ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ) и др.

За годы своего существования кафедра русского языка накопила богатый научный и научно-методический опыт. Это позволило ей одной из первых участвовать в

федеральной программе «Интеграция университетов России в общемировую систему университетского образования и науки». С 1993 года научный коллектив кафедры работает над темой «Усовершенствование методик преподавания русского языка как иностранного с целью расширения его использования в качестве языка обмена знаниями и международного общения». В рамках этой программы была разработана научная концепция системы тестирования знаний русского языка, разработан стандартизированный тест по русскому языку для иностранных граждан, поступающих в технические вузы России. В нашей стране это первая работа такого направления и многоуровневая система тестирования знаний по русскому языку иностранных студентов. Проводится аналогичная работа и для российских



граждан, поступающих в наш университет. В будущем кафедра планирует продолжение работы в этом перспективном направлении.

Еще одно научное направление, которым сегодня занимается кафедра, — «Компьютеризация процесса обучения иностранцев русскому языку». Коллектив кафедры создал ряд компьютерных программ по русскому языку для иностранных студентов технических вузов и продолжит в будущем разработку компьютерного комплекса по русской грамматике, основанного на моделировании семантических сетей с учетом содержательного, операционального и мотивационного компонентов.

С 1996г. кафедра, активно и тесно сотрудничая с центром дистанционного образования СПбГТУ, разрабатывает третье научное направление — «Методические аспекты видеотехнологий дистанционного обучения».

Сегодня кафедра решает сложные вопросы: какой должна быть инфраструктура информационного обучения студентов, как и где должна располагаться та или

иная учебная информация, какова структура учебного материала, какова наиболее оптимальная форма обратной связи, условия доступа к учебному материалу и др.

В настоящее время уже можно говорить о создании программно-аппаратных средств компьютерной видеоконференц-связи, обеспечивающих возможность беседы с обучаемым во время сеанса видеоконференцсвязи. По отзывам экспериментальной группы шведских преподавателей, наблюдающих работу групп, и технических экспертов, уроки проводятся на высоком методическом и техническом уровне, вызывают интерес и желание продолжить работу дистанционно. Коллектив кафедры разработал компьютерный вариант теста для дистанционного тестирования знаний по русскому языку. Также подготовлены пробные материалы для проведения уроков русского языка для лиц, начинающих изучение. Эти материалы уже были продемонстрированы для русистов Финляндии, Швеции, Германии, США.

На кафедре уже 3 года открыта аспирантура, в которой обучаются будущие ученые-русисты. В 1999 году преподавателем Волошиновой Т.Ю. под руководством заведующего кафедрой профессора Голубева Н.П. успешно защищена диссертация «Методика использования мультимедийных технологий в учебно-методической деятельности преподавателя вуза».

За годы своего существования наша кафедра стала известной далеко за пределами нашей страны. В последние 10 лет заключены долгосрочные соглашения о сотрудничестве с университетами Ганновера, Бремена (Германия), Сианя, Пекина (Китай), университетом Массачусетса (США). Результаты этого сотрудничества — создание учебников, учебных и методических пособий по русскому языку, разработка учебных планов и программ, проведение семинаров и конференций, обмен учеными и преподавателями, создание обучающих компьютерных программ.

В рамках договора с кафедрой русского языка Технического университета г.Ган-

новера кафедра русского языка СПбГТУ работает над созданием компьютерной программы и учебно-методических пособий по русскому языку для студентов технических вузов. Для университета Цинхуа были подготовлены материалы по тестированию знаний русского языка, которые были изданы в Китае и используются для подготовки и сдачи государственного экзамена по русскому языку.

Международное сотрудничество предполагает обмен преподавателями, в рамках которого кафедра русского языка СПбГТУ принимала, например, в 1995г. профессора Ласло Тикоши (Массачусетс, США), профессора Клауса Штедке (Бремен, Германия) и профессора Фридриха Венцеля (Ганновер, Германия), в 1993г., 1999г. профессора Джо Лейка (США).

В 1991г. при кафедре русского языка Гуманитарного факультета было организовано Бюро русского языка, которое сотрудничает с университетами Милана, Бергамо, Генуи (Италия), с Обществом дружбы народов Финляндии и России, университетом г.Страсбурга (Франция), Ecole des Mines de Paris, Ecole National Supérieure de Techniques Avancées, Université Paris-Sad (Франция). С 1991 года более 300 стажеров из США, Канады, различных стран Европы, Азии, Африки изучали русский язык на курсах русского языка, работающих на базе Бюро. Обучающие программы этих курсов рассчитаны на различные уровни владения русским языком и на различные периоды обучения (от 2-х недель до одного года), и предназначены не только для студентов филологического профиля, но и для специалистов технических, экономических и любых гуманитарных специальностей.

Успехи сотрудничества — это взаимное обогащение научно-техническими знаниями, и хотя впереди у нас еще много интересной работы, сегодня мы можем сказать, что все планы, которые мы разрабатываем совместно усилиями, будут успешно реализованы.

**Н.П. ГОЛУБЕВ, М.Н. КОНОШОНОВ, Л.П. СТЫЧИШИНА**



## СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ОБУЧЕНИЯ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ НА ЭТАПЕ ПРЕДУВЗОВОЙ ПОДГОТОВКИ

**С** таким названием 21 апреля 2000 года в Институте международных образовательных программ СПбГТУ прошел всероссийский научно-методический семинар, посвященный 35-летию подготовительного факультета для иностранных граждан.

Тематика всероссийского семинара не случайна: с момента своего основания на подготовительном факультете основное внимание уделялось разработке интенсивных методов обучения русскому языку как иностранному и общеобразовательным дисциплинам на неродном для студентов языке. В настоящее время одной из основных научно-исследовательских тем является «Современные технологии обучения иностранных студентов русскому языку и общеобразовательным дисциплинам в многоуровневой системе образования».

В работе семинара приняли участие ведущие специалисты из вузов Санкт-Петербурга, Москвы, Твери, Воронежа.

Открывая семинар, вице-президент по международным связям СПбГТУ профессор В.Н.Боронин подчеркнул, что подготовка специалистов для зарубежных стран — одна из основных составных частей учебной, научно-методической и научно-исследовательской деятельности университета, в которой первым этапом обучения иностранных студентов является их довузовская подготовка. В своем выступлении В.Н.Боронин не только познакомил участников семинара с историей развития подготовительного факультета, его пути к созданию Института

международных образовательных программ, но и сформулировал те задачи, решение которых необходимо для вхождения российских вузов в мировое образовательное пространство.

Профессор Российского педагогического государственного университета им. А.И.Герцена Т.Н.Носкова сделала основополагающий доклад о тенденциях развития современных информационных технологий обучения и их роли в обучении иностранных студентов.

В яркой и остроумной форме доцент Тверского государственного университета М.Я.Коротков проследил все этапы проектно-технологической деятельности преподавателя вуза, в том числе — работающего с иностранными студентами.

Накопленный опыт обучения иностранных студентов на этапе предвузовской подготовки был обобщен, теоретически осмыслен и представлен в докладе профессора ИМОП СПбГТУ А.И.Сурыгина «Дидактические основы технологий обучения иностранных студентов на неродном языке».

Профессор Т.И.Капитонова, работающая на подготовительном факультете с самого первого дня и более 20 лет руководившая кафедрой русского языка, в своем докладе большое внимание уделила традициям и новациям в обучении русскому языку иностранных студентов на этапе предвузовской подготовки, необходимости изучения русского языка и культуры, создания национально-ориентированных учебников нового поколения, разработки мультимедийных программ.

Большой интерес у участников семина-

ра вызвала демонстрация компьютерных и мультимедийных программ, с которыми познакомил доцент ИМОП СПбГТУ И.А.Каспаров, декан подготовительного факультета для иностранных граждан Воронежского государственного университета В.В.Родионов, зам. декана подготовительного факультета РУДН З.И.Есина, профессор ЦМО МГУ М.М.Нахабина. При обсуждении программ было высказано мнение, что для создания высококачественных мультимедийных программ необходимо объединение усилий (методических и финансовых) вузов России.

В заключение семинара преподавателей подготовительного факультета (ИМОП) СПбГТУ поздравили директор ИМОП, профессор Д.Г.Арсеньев, коллеги с подготовительных факультетов Воронежского государственного университета (декан В.В.Родионов), МГУ (профессор М.М.Нахабина), РУДН (декан В.В.Якушев и зам. декана З.И.Есина), ТвергТУ (проректор, профессор В.Л.Сурицкий), зав. кафедрой русского языка Санкт-Петербургского горного института профессор И.Г.Проскуракова, декан инженерно-строительного факультета СПбГТУ А.И.Альхименко, исполнительный директор Российского общества преподавателей русского языка и литературы С.Н.Голубев.

Мы благодарим всех участников семинара и выражаем надежду, что творческое сотрудничество ИМОП СПбГТУ со всеми, кто занимается подготовкой кадров для зарубежных стран, будет плодотворно развиваться.

**Г.И. КУТУЗОВА, проф. ИМОП СПбГТУ**



● Вице-президент по международным связям профессор В.Н. Боронин поздравляет с юбилеем факультета зав. кафедрой химии и биологии И.Л. Перфилову  
● В.Н. Боронин поздравляет с юбилеем факультета директора центра предвузовской подготовки, доцента В.И. Левину  
● Декан инженерно-строительного факультета СПбГТУ, профессор А.И. Альхименко поздравляет ИМОП с юбилеем.



В зале нет равнодушных зрителей

Показательные выступления танцоров



Наши ведущие тренеры аэробики



Победители конкурса (слева направо): Ира Соколова, Люда Роммель, Наташа Мазина, Юля Серебрякова, Инна Власова, Маша Ахромова



Показательные выступления отделения гимнастики



Последний ввод данных в компьютер и будет подведен итог (нижний снимок)



Весна. Молодость. Конкурс. Все это объединилось в нашем университете 23 апреля на Лесном пр.65 к. 3-А, где состоялся первый в истории СПбГТУ конкурс «Грация», организованный Межвузовским центром по физической культуре, кафедрой физического воспитания и дирекцией студгородка. События такого рода не часто происходят в напряженной учебной жизни студентов, поэтому нам хотелось сделать так, чтобы это был не только конкурс, а пусть маленький, но праздник. Праздник для всех: для участниц, для зрителей. И по многочисленным отзывам такой праздник получился. Но все по порядку.

**Ж**елание принять участие в конкурсе начали приходить за много дней. В первую очередь захотели принять участие девушки, что занимаются у нас в центре в группах аэробики и шейпинга, а также в группах из спортивного комплекса на Политехнической, 27. Наш конкурс был открытым и в нем, помимо девушек из Политеха, приняли участие студентки Лесотехнической академии, Педагогического университета, а также те, кто уже закончил обучение. Так за одну из конкурсанток переживал сын, студент второго курса. Надо сказать, мама не подкачала и заняла почетное место. Всего в конкурсе приняло участие 25 человек. Такое количество конкурсанток было для нас приятной неожиданностью, хотя мы и переживали: не слишком ли утомятся зрители. Страх были напрасными: четкая организация конкурса позволила уложиться в заранее намеченные два часа.

Задумывая проведение конкурса, мы поставили две основные задачи. Во-первых, создать для конкурсанток такую программу, которая позволила бы оценить особенности телосложения, физическую подготовленность, умение красиво двигаться под музыку, знание основ спортивной тренировки. Был задействован потенциал

Межвузовского центра по физической культуре и подготовлена специальная компьютерная программа для подведения итогов конкурса по всем номинациям. Во-вторых, так провести конкурс, чтобы он был интересен, способствовал развитию мотивации и потребности к здоровому стилю жизни, физическому самосовершенствованию, был неумотителен как для конкурсанток, так и для зрителей. Все паузы были заполнены показательными выступлениями групп шейпинга, аэробики, калланети-

материалов, отраслевого.

**Первое испытание** — измерение различных параметров телосложения и уровня развития физических качеств. Писать об этом несколько скучно, но конкурсанткам и судьям скучать было некогда. Несколько слов о судьях. Это сотрудники Межвузовского центра по физической культуре и преподаватели кафедры физического воспитания. Благодаря их слаженной работе практически не было никаких сбоев в организации. Зрителям было инте-

## Кто же она — ГРАЦИЯ Политеха

ки, танцев, тайландского бокса.

**Теперь о самом конкурсе.**

Привычный вид спортивного зала преобразился. Яркое весеннее солнце через цветные витражи окон заиграло в зеркалах, в воздушных шариках, в хрустальных вазах, подготовленных для вручения победителям. Необычным выглядела и специально отведенная для зрителей часть тренажерного зала, и стоящий в зале компьютер с принтером.

Итак, конкурс начался. Под музыку и аплодисменты зрителей вышли несколько смущенные конкурсантки. Краткое их представление показало, что хотя конкурс и открытый, но большинство девушек — студентки нашего университета, факультетов технической кибернетики, гуманитарного, экономического, радиотехнического, инженерно-строительного, электромеханического, технологии исследования

ресно наблюдать и за процедурой различных измерений, и за показательными выступлениями классных танцоров. Все были очень удивлены, когда из объявления ведущего выяснилось, что большинство выступающих начали заниматься танцами в этом зале всего два месяца назад.

**Второй этап** конкурса был, наверно, самый сложный, но и самый интересный, зрелищный. Девушкам предоставлялась возможность показать свои умения красиво двигаться под музыку, координационные и актерские способности, пластику и растяжку. Ряд конкурсанток продемонстрировали оригинальные отдельные движения, связки, интересные импровизации.

**Третий этап** конкурса — оценка теоретических знаний. От этого ответственного задания конкурсанток не могло даже отвлечь зажигательное выступление ведущих наших тренеров по аэробики и шейпингу,

### Репетиция летних вакаций

Профсоюзная организация студентов организовала поездку в Прагу для студентов нашего Университета. Майские праздники для них прошли очень весело и интересно. Вот впечатления очевидца.

**Н**ачалось все с того, что вся наша компания, а это около 10 человек, собралась около огромного автобуса SCANIA. Нам повезло, мы заняли самые лучшие места — (около телевизора). Дорога предстояла не близкая — через территорию Белоруссии и Польши. Поэтому у народа с собой было, по-моему, все:

— подушки, пледы, ну и конечно, еда. Мы подготовились основательно! Не могу сказать, что дорога была очень утомительна. Остановки были каждые три-четыре часа, в дороге мы либо ели, либо делились впечатлениями, еще больше мы смотрели видик и слушали музыку, читали анекдоты. Во время дороги приколов было множество, но это наши приколы. Съездите — расскажите свои.

Ну, вот мы и приехали в Прагу. Разместились в хорошей гостинице (3 звезды), в двухместных номерах.

И так как мы приехали вечером, мы решили отпраздновать это мероприятие. Со-

## Прага, ах, Прага

брались в одном из номеров со всем съестным, что у нас было, а было его у нас немало, — и понеслось...

Обзорная экскурсия по Праге. После завтрака мы загрузились в автобус и поехали к центру. Рассказывать про красоту Праги не имеет смысла. Это надо увидеть. Единственное скажу, что загадывать желание на Карловом мосту — это здоро-

во! А вдруг и правда сбудется?!

Не хочется пробежаться по программе, лучше расскажу о том, чего нет в программе. Мы всей гурьбой ходили по барам (советую посетить бар «У Новоместского пивовара» и заказать там, естественно с пивом, СВИНОЕ КОЛЕНО. Это килограммовый кусок мяса, причем вкусный... И обошлось все это мне примерно в 5-6 долларов). Еще советую сходить в бар «У



Флеку». У них там своя пивоварня и темное пиво!

Еще мы договорились с водителем автобуса и съездили на ночную дискотеку, которая находится прямо у Карлова моста, покатались по ночной Праге. Плавали на катере по Влтаве и, главное, все время фотографировались. А когда мы поехали в Карловы Вары, то нагустировались воды из минеральных источников, посетили Термальный бассейн и чуть не утопили друг друга. Поднимались на фуникулере на смотровую башню «Виктория» и пиццали от восторга. Там безумно красиво.

Вообще-то в Чехии много всего интересного и полезного. Дешевые магазины, дешевая обувь и изделия из кожи. Мальчишки могли поухаживать за местными чешками, попить пива вволю.

Хотите отдохнуть так же весело, а может быть и веселее?

Приходите в профсоюзную организацию студентов, и мы вам поможем это осуществить без лишних проблем и траты времени. Мы предлагаем вам путешествия в Финляндию, Швецию, Норвегию, Данию, Турцию, Кипр и многое другое, поможем оформить медицинскую страховку для выезда за границу.

Лето не за горами! Подумай, где ты его проведешь!

СЕМЕНОВА Юлиана,  
ПОНОМАРЕВА Светлана

### И снова с золотом!

22—23 апреля текущего года в городе Казани проходил 9-й чемпионат России по плаванию среди ветеранов. Участвовавшая в этом соревновании в группе К (75-79 лет) преподаватель кафедры физического воспитания нашего университета Ольга Кировна Кокорина заняла первые три места: 50 м и 100 м вольным стилем (рекорд России), 50 м — баттерфляй (рекорд Европы). Третий год подряд Ольга Кировна привозит в наш вуз золотые медали. Она удивляет нас своим мастерством и доказывает всем, что возраст спорту не помеха; она — участник ВОВ и за проявленные героические подвиги в ней, награждена многочисленными орденами и медалями.

В свете великого праздника — 55-летия Победы над фашистской Германией мы поздравляем Ольгу Кировну с ее двойными победами: в ВОВ и в последнем чемпионате ветеранов по плаванию.

Сотрудники СПбГТУ

### СТУПЕНЬ К УСПЕХУ Allianz

Немецкий страховой холдинг Allianz предлагает свои услуги и приглашает к сотрудничеству молодых, энергичных, целеустремленных людей, которые после соответствующего обучения возьмут на себя руководство продажами страховых услуг.

ХОРОШАЯ ПЕРСПЕКТИВА КАРЬЕРЫ.

Резюме круглосуточно:  
Тел. 325 40 78  
Факс. 325 40 79

Собеседования по вторникам в 15-00 по адресу:

ул. Дивенская, 3 (метро Горьковская, 250 м. по Каменноостровскому пр.)

### ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ

#### «Подарок детям — книга»

Детский оздоровительный лагерь (ДОЛ) «Политехник» (пос. Ушково) комплектует книжный фонд для детской библиотеки лагеря. Помогает нам библиотека Дома ученых: здесь мы подобрали в основном произведения русских и советских классиков: Л.Толстого, Куприна, Гоголя, А.Островского (пьесы), Паустовского, Твардовского и др.

Есть идея: собрать библиотечку от родителей (учет и отчетность обеспечим).

Просим вас, дорогие папы и мамы, бабушки и дедушки, сделать лагерь, а значит, вашим детям и внукам, подарок — одну книжку. Какую? На ваш родительский вкус. Не забудьте вложить в книгу карточку с вашими координатами: фамилия, имя, отчество, контактный телефон. Книжку-подарок, пожалуйста, принесите в профком университета.

О результатах акции вы сможете узнать, навещая детей в родительские дни. Заранее благодарим за участие!

Людмила Николаевна ДОРОШКО,  
библиотекарь-методист ДОЛа «Политехник»

Учредитель газеты: коллектив Санкт-Петербургского государственного технического университета  
Газета зарегистрирована исполкомом Ленинградского горсовета народных депутатов  
21.01.91 г. № 000255

Адрес редакции: 195251, Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д. 29, 1 учебный корпус, к. 332, телефон 247-20-45 (доб. 291)  
Электронный адрес: polytex@citadel.stu.neva.ru  
Электронная версия газеты «Политехник» размещена на сайте: www.spbstu.ru

Изготовление фотоформ и печать в ГУП «СПб гос. газетный комплекс», 198216, С.-Петербург, Ленинский пр., 139  
Заказ № 1350. Тираж 1500

Редактор  
Евгения ЧУМАКОВА